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とても満足

5%

21%

53%

21%

満足

普通

満足していない

顧問税理士がいる



0円

16%

21%

21%

37%

～1万円未満

1万円～2万円未満

2万円以上

顧問税理士がいる

月額ではなく
確定申告時だけ支払う人も！

最安
月額2,500円
（年間3万円）

最高
月額22,000円

※無回答5%



顧問税理士がいる

相場

数千円～２万円

個人総研メンバーでは



0円

～2万円未満

21%

21%

21%

37%

2万円～5万円未満

5万円～8万円未満

8万円～10万円未満

10万円以上

顧問税理士がいる

0%

0%

もともと月額に
確定申告費用も含まれている人も！

最高
132,000円

最安
2万円



顧問税理士がいる

相場

２～６万円

個人総研メンバーでは

もちろん売上が高い方などは

経理処理が大変などの理由から

その分費用も高くなっている印象



必要ない

※無回答5%

21%聞きたい

74%

顧問税理士がいる 顧問税理士以外の意見が聞きたいことがある？

◆安全な節税方法が知りたい

◆助成金・補助金に関する情報が欲しい

◆経費の計上についてほかの意見も聞きたい

◆節税対策や方法をもっと教えてほしい





顧問税理士がいない

自分たちでできるため

圧倒的№1（71%）

・わからないときは知人に相談できる
・規模の大きさ、従業員がいないなど、状況的に今は必要ない

お金がかかるため

（7%）

商工会に頼めるため

（7%）

※特になし 14%



必要ない

※無回答14%

36%聞きたい

50%

経理業務・確定申告をしているなかで

◆なかなか自分で調べる時間がないので
パッと聞けたら嬉しい

◆イレギュラーな処理があるとき（自動車売却など）

◆本業以外の部分について（不動産収入など）

◆開業したてなので細かいことを色々聞きたい

顧問税理士がいない

◇税務署に直接聞く

◇知り合いのFPに相談する

◇市の税理士0円相談を利用する

必要になったときは…

◇ネットなどで調べて解決する

◇詳しい人に聞く

などの意見も！



性
別

年
齢

回答者：33名

20~24

25~29

30~34

35~39

40~44

45~49

50~54

55~59

3%

6%

9%

9%

6%

34%

24%

9%

男性

女性

91%

9%


